
LAXÅ KOMMUN      
Revisorerna 

 

 

 
     Till kommunfullmäktige i 
     Laxå kommun 
 
 
 

Revisionsberättelse för år 2024 
 
Vi, av fullmäktige utsedda revisorer i Laxå kommun, har granskat den verksamhet 
som bedrivits i kommunstyrelse, nämnder och fullmäktigeberedningar och genom 
utsedda lekmannarevisorer i Laxåhem AB, Laxå Värme AB, Laxå Kommunfastig-
heter AB och Laxå Vatten AB.  
 
Vår granskning har även omfattat den verksamhet som under år 2024 har bedri-
vits av de gemensamma nämnderna, genom revisorerna i Hallsberg, den verksam-
het som bedrivits av den gemensamma Taxe- och avgiftsnämnden, genom reviso-
rerna i Askersund, den verksamhet som bedrivits av den gemensamma nämnden 
Sydnärkes miljö- och byggnämnd, genom revisorerna i Kumla, den verksamhet 
som bedrivits av den gemensamma nämnden Sydnärkes lönenämnd samt genom 
revisorerna i Lekeberg, den verksamhet som bedrivits av den gemensamma nämn-
den Sydnärkes IT-nämnd. 
 
Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs i enlig-
het med gällande mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäl-
ler för verksamheten. De ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kon-
troll och för återredovisningen till fullmäktige av hur de fullgjort uppdraget. Revi-
sorernas ansvar är att granska verksamhet, redovisning, intern kontroll och att 
pröva om verksamheten bedrivits i enlighet med fullmäktiges uppdrag.   
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal 
verksamhet och enligt kommunens revisionsreglemente. Granskningen har haft 
den omfattning som möjliggjorts av revisionsanslaget och med den inriktning som 
utgått från vår riskbedömning med syfte att få ett rimligt underlag för ansvars-
prövningen. Vårt bedömningsunderlag redovisas i ”Revisorernas redogörelse” (bil 
1) och därtill bifogade bilagor nr 2–4.  
 
Efter genomförd granskning av 2024 års verksamhet framför vi följande: 
 
Vi kan inte bedöma om kommunstyrelsen bedrivit verksamheten på ett ändamåls-
enligt sätt eftersom fastställda mål för verksamheten saknas men vi kan konstatera 
att de bedrivit verksamheten på ett ekonomiskt tillfredsställande sätt. Vi noterar 
att kommunens styrmodell inte har färdigställts under 2024 enligt plan. 
 
Vi kan inte bedöma om barn- och utbildningsnämnden bedrivit verksamheten på 
ett ändamålsenligt sätt eftersom fastställda mål för verksamheten saknas men vi 
kan konstatera att de bedrivit verksamheten på ett ekonomiskt tillfredsställande 
sätt. 
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LAXÅ KOMMUN      
Revisorerna 

 

 

Vi kan inte bedöma om social- och omsorgsnämnden bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt sätt eftersom fastställda mål för verksamheten saknas men vi kan 
konstatera att de bedrivit verksamheten på ett ekonomiskt tillfredsställande sätt. 
 
Vi bedömer att kommunstyrelsens interna kontroll delvis varit tillräcklig under 
året. 
 
Vi bedömer att nämndernas interna kontroll varit tillräcklig under året. 
 
Vi bedömer att årets resultat delvis är förenligt med fullmäktiges mål för god eko-
nomisk hushållning i det finansiella perspektivet. Ett av tre finansiella mål för 
2024 är uppfyllda.  
 
Vi bedömer, utifrån årsredovisningens återrapportering, att verksamhetens utfall 
delvis är förenligt med fullmäktiges övergripande mål för verksamheten. De verk-
samhetsmässiga målen för 2024 är delvis uppfyllda.  
 
Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande.  
 
Vi bedömer att årsredovisningen i allt väsentligt redogör för utfallet av verksam-
heten, verksamhetens finansiering och den ekonomiska ställningen.  

Ansvarsfrågan 

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder samt en-
skilda ledamöter i dessa organ för 2024 års verksamhet.  

 

Vi tillstyrker att kommunens årsredovisning godkänns. Den är i stort upprättad i 
enlighet med lagen om kommunal bokföring och redovisning och god redovis-
ningssed. 

 

Laxå den 9 april 2025 
 
 

Roland Karlsson Tanja Hougaard Karl-Gustav Eriksson 
 
 
Siw Hagelman Taina Henriksson Göran Elestedt
  

 
Bilagor 
1. Revisorernas redogörelse 
2. Granskningsrapport  
       - AB Laxåhem 
       - Laxå Värme AB 
       - Laxå Vatten AB 
       - Laxå Kommunfastigheter AB 

 
3. Yttrande Sakkunnigt biträde 2024 
4. Granskning av god ekonomisk 
hushållning 2024 
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Deltagare

 LAXÅ KOMMUN Sverige

Signerat med Svenskt BankID

Undertecknare

Namn returnerat från Svenskt BankID: ROLAND HARALD KARLSSON

Roland Karlsson

2025-04-09 17:26:35 UTC

Datum

Leveranskanal: E-post

Signerat med Svenskt BankID

Undertecknare

Namn returnerat från Svenskt BankID: TANJA HOUGAARD

Tanja Hougaard

2025-04-09 14:07:02 UTC

Datum

Leveranskanal: E-post

Signerat med Svenskt BankID

Undertecknare

Namn returnerat från Svenskt BankID: KARL-GUSTAV ERIKSSON

Karl-Gustav Eriksson

2025-04-09 14:01:51 UTC

Datum

Leveranskanal: E-post

Signerat med Svenskt BankID

Undertecknare

Namn returnerat från Svenskt BankID: SIW HAGELMAN

Siw Hagelman

2025-04-09 15:38:11 UTC

Datum

Leveranskanal: E-post

Signerat med Svenskt BankID

Undertecknare

Namn returnerat från Svenskt BankID: Taina Irmeli Henriksson

Taina Henriksson

2025-04-15 07:28:03 UTC

Datum

Leveranskanal: E-post

Signerat med Svenskt BankID

Undertecknare

Namn returnerat från Svenskt BankID: Göran Elestedt

Göran Elestedt

2025-04-12 05:53:39 UTC

Datum

Leveranskanal: E-post
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Revisorerna i Laxå kommun1 2025-04-09 

  

Revisionernas redogörelse för år 2024 

Syfte 
Syftet med revisorernas redogörelse är att på ett överskådligt sätt redovisa genom-

förda granskningsinsatser under året och att följa upp revisionsplanen. Revisorernas 

redogörelse är en komplement till revisionsberättelsen.  

Den förtroendevalda revisorns uppdrag 
Den förtroendevalda revisorns uppdrag regleras i kommunallagens 12 kap. I uppdra-

get ingår att årligen granska all verksamhet som bedrivs inom nämndernas ansvars-

områden i den utsträckning som följer av God revisionssed. Revisorerna har att 

pröva om verksamheten sköts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 

tillfredsställande sätt, om räkenskaperna är rättvisande samt om nämndernas och 

styrelsens interna kontroll är tillräcklig. Revisorernas uppdrag i kommunala bolag 

och stiftelser är i stort sett detsamma men den främsta skillnaden är att en lekman-

narevisor inte granskar räkenskaperna. Det uppdraget har en auktoriserad revisor. 

Uppdraget att granska bolagets interna kontroll har såväl lekmannarevisorerna som 

auktoriserad revisor.  

Förtroendevalda revisorer och sakkunniga 
Förtroendevalda revisorer för 2024 har varit: 

● Roland Karlsson (ordf) 

● Tanja Hougaard (vice ordf) 

● Karl-Gustav Eriksson 

● Elisabeth Elestedt (t.o.m. 2024-06-19) 

● Siw Hagelman 

● Taina Henriksson 

● Göran Elestedt (fr.o.m. 2024-09-18) 

Revisorerna i kommuner och regioner ska, med stöd av sakkunniga granska och 

pröva den kommunala verksamheten, enligt kommunallagen och god revisionssed.  

De förtroendevalda revisorerna har anlitat PwC som sakkunnigt biträde under år 

2024. 

  

 
1 I förlagan använder vi begreppet kommun för kommuner, regioner och kommunalförbund. 
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Revisionsinsatser år 2024

 
Revisionens anslag 
För år 2024 var revisionens totala anslag 730 tkr. Utfallet för året uppgår till 720 tkr.  

Koppling till riskanalys 
2024 års revisionsinsatser bygger på en dokumenterad riskanalys. 

Redovisning av Årlig granskning 

Grundläggande granskning 
Grundläggande granskning har genomförts av samtliga styrelser och nämnder. Den 

grundläggande granskningen innehåller: 

● Granskning av måluppfyllelse 

● Granskning av styrning och intern kontroll 

➢ Vi kan inte bedöma om kommunstyrelsen bedrivit verksamheten på 

ett ändamålsenligt sätt eftersom fastställda mål för verksamheten 

saknas men vi kan konstatera att de bedrivit verksamheten på ett 

ekonomiskt tillfredsställande sätt. Vi noterar att kommunens styrmo-

dell inte har färdigställts under 2024 enligt plan. 

➢ Vi kan inte bedöma om barn- och utbildningsnämnden bedrivit verk-

samheten på ett ändamålsenligt sätt eftersom fastställda mål för verk-

samheten saknas men vi kan konstatera att de bedrivit verksamheten 

på ett ekonomiskt tillfredsställande sätt. 

➢ Vi kan inte bedöma om social- och omsorgsnämnden bedrivit verk-

samheten på ett ändamålsenligt sätt eftersom fastställda mål för verk-

samheten saknas men vi kan konstatera att de bedrivit verksamheten 

på ett ekonomiskt tillfredsställande sätt. 

➢ Vi bedömer att kommunstyrelsens interna kontroll delvis varit tillräck-

lig under året. 

➢ Vi bedömer att nämndernas interna kontroll varit tillräcklig under året. 

 

Granskning av delårsrapport och årsredovisning 

Revisionen granskar och bedömer om räkenskaperna ger en rättvisande bild av 

verksamhetens resultat och ekonomiska ställning samt om delårsrapport och årsre-

dovisning är upprättade i enlighet med LKBR och god redovisningssed i kommunal 

verksamhet. Granskningen utgår från riskanalysen.  

Nedan redovisas innehållet i revisorernas delårsutlåtande.  

Revisorerna bedömer att: 

• Delårsrapporten i allt väsentligt är upprättad i enlighet med lagens krav och 

god redovisningssed i övrigt. Bedömningen i delårsrapporten är att balans-

kravet kommer att uppfyllas för år 2024 efter tillförsel av medel från resultat-

utjämningsreserven. 

Page 2 of 3



• Det prognostiserade resultatet är delvis förenligt med de finansiella målen 

som fullmäktige fastställt i budget 2024.  

• Med anledning av att merparten av verksamhetsmålen ej följs upp i delårs-

rapporten kan någon bedömning ej göras av verksamhetsmålens utfall.   

Grundat på vår granskning av årsredovisningens återrapportering gör vi bedöm-

ningen att resultatet delvis är förenligt med de finansiella mål för god ekonomisk 

hushållning som kommunfullmäktige fastställt för 2024. 

Grundat på vår granskning av årsredovisningens återrapportering har det inte fram-

kommit några omständigheter som ger oss anledning att anse att resultatet inte 

skulle vara delvis förenligt med de verksamhetsmål som fullmäktige fastställt i bud-

get 2024.  

Lekmannarevision - granskning av bolag 

Lekmannarevisorerna har uttalat sig i en granskningsrapport om bolagets verksam-

het sköts på ett ändamålsenligt sätt, om verksamheten sköts på ett från ekonomiskt 

synpunkt tillfredsställande sätt samt om bolagets interna kontroll är tillräcklig.  

Fördjupad granskning 
Fördjupade granskningar genomförs där riskanalysen visar på stora risker och där 

revisionen och lekmannarevisionen bedömer att den grundläggande granskningen 

inte är tillräcklig. 

Under 2024 har inga fördjupade granskning kunnat genomföras till revisionens bud-

get inte har medgett några sådana insatser. 

 

För Laxå kommuns förtroendevalda revisorer 

 

Roland Karlsson, revisionens ordförande 
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Till revisorerna i Laxå kommun (org.nr 212000-1918) 

Vi har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Laxå kommun utfört revision och 
granskning av årsredovisningen enligt Standard för kommunal räkenskapsrevision för år 
2024-01-01–2024-12-31. 

Yttrande om årsredovisningens balansräkning, resultaträkning, 

kassaflödesanalys, drift- och investeringsredovisning samt noter 

Uttalanden 

Vi har utfört en revision av årsredovisningen enligt Standard för kommunal 
räkenskapsrevision för Laxå kommun för år 2024-01-01–2024-12-31. 
Förvaltningsberättelsen och de sammanställda räkenskaperna har granskats enligt särskilda 
instruktioner. 

Enligt vår bedömning har årsredovisningens balansräkning, resultaträkning, 
kassaflödesanalys, drift- och investeringsredovisning samt noter upprättats i enlighet med 
lagen om kommunal bokföring och redovisning (LKBR) och ger en i alla väsentliga 
avseenden rättvisande bild av kommunens finansiella ställning per den 31 december 2024 
och av dess finansiella resultat och kassaflöde för året. 

Förvaltningsberättelsens lagstadgade delar[1] är förenliga med årsredovisningens övriga 
delar. 

Grund för uttalanden 

Vi har utfört uppdraget enligt Standard för kommunal räkenskapsrevision. Vårt ansvar enligt 
denna standard beskrivs närmare i avsnittet Det sakkunniga biträdets ansvar. Uppdraget är 
utfört utifrån opartiskhet och självständighet i förhållande till kommunen. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund 
för våra uttalanden. 

Annan information 

Årsredovisningen innehåller också annan information än balansräkning, resultaträkning, 
kassaflödesanalys, drift- och investeringsredovisning samt noter och denna andra 
information återfinns på sidorna 4–8 och 59–81. Det är styrelsen som har ansvaret för denna 
andra information. 

Vårt uttalande avseende årsredovisningen omfattar inte denna andra information och i vårt 
uppdrag ingår inte att genomföra en revision av denna information, men det är vårt ansvar 
att läsa den och överväga om den i väsentlig utsträckning är oförenlig med 
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årsredovisningens balansräkning, resultaträkning, kassaflödesanalys, drift- och 
investeringsredovisning samt noter. Vid denna genomgång beaktar vi även den kunskap vi i 
övrigt inhämtat under revisionen och bedömer om den andra informationen verkar innehålla 
väsentliga felaktigheter. 

Om vi drar slutsatsen att den andra informationen innehåller en väsentlig felaktighet, är vi 
skyldig att rapportera detta. Vi har inget att rapportera i det avseendet. 

Styrelsens ansvar 

Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen upprättas och att den ger en 
rättvisande bild enligt LKBR. Styrelsen ansvarar även för den interna kontroll som den 
bedömer är nödvändig för att upprätta en årsredovisning som inte innehåller några 
väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag. 

Det sakkunniga biträdets ansvar 

Vårt mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningens 
balansräkning, resultaträkning, kassaflödesanalys, drift- och investeringsredovisning samt 
noter inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter 
eller misstag, och att lämna ett yttrande till de förtroendevalda revisorerna. Rimlig säkerhet 
är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att en revision som utförs enligt 
Standard för kommunal räkenskapsrevision alltid kommer att upptäcka en väsentlig 
felaktighet om en sådan finns. Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller 
misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller tillsammans rimligen kan förväntas 
påverka de ekonomiska beslut som användare fattar med grund i ovan nämnda delar. 

Som del av en revision enligt Standard för kommunal räkenskapsrevision använder vi 
professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. 
Dessutom: 

1.    identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningens 
balansräkning, resultaträkning, kassaflödesanalys, drift- och investeringsredovisning samt 
noter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag, utformar och utför 
granskningsåtgärder bland annat utifrån dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är 
tillräckliga och ändamålsenliga för att utgöra en grund för våra uttalanden. Risken för att inte 
upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av oegentligheter är högre än för en väsentlig 
felaktighet som beror på misstag, 

2.    Skaffar vi oss en förståelse av den del av kommunens interna kontroll som har betydelse 
för vår revision för att utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till 
omständigheterna, men inte för att uttala oss om effektiviteten i den interna kontrollen. 

3.    Utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och rimligheten i 
styrelsens uppskattningar i redovisningen och tillhörande upplysningar. 
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4.    Utvärderar vi den övergripande presentationen, strukturen och innehållet i 
årsredovisningens balansräkning, resultaträkning, kassaflödesanalys, drift- och 
investeringsredovisning samt noter, däribland upplysningarna, och om årsredovisningen 
återger de underliggande transaktionerna och händelserna på ett sätt som ger en 
rättvisande bild. 

5.    Måste vi informera de förtroendevalda revisorerna om bland annat revisionens planerade 
omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. Vi måste också informera om 
betydelsefulla iakttagelser under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i den 
interna kontrollen som vi identifierat. 

Det sakkunniga biträdets granskning av förvaltningsberättelsen och de 

sammanställda räkenskaperna 

Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningsberättelsen och de sammanställda 
räkenskaperna och att dessa upprättas i enlighet med LKBR. Vår granskning har skett enligt 
”Instruktion för granskning av förvaltningsberättelse” och ”Instruktion för granskning av 
sammanställda räkenskaper” i Standard för kommunal räkenskapsrevision. Detta innebär att 
vår granskning av förvaltningsberättelsen och de sammanställda räkenskaperna har en 
annan inriktning och mindre omfattning jämfört med den inriktning och omfattning som en 
revision enligt Standard för kommunal räkenskapsrevision har. Vi anser att denna 
granskning ger oss tillräcklig grund för våra uttalanden. 

En förvaltningsberättelse har upprättats i enlighet med LKBR. 

Sammanställda räkenskaper har konsoliderats i enlighet med LKBR. 

 

Undertecknande 

Datum enligt digital signatur 

Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB 

 

Tomas Elander 
Auktoriserad revisor 

 
  

 (De granskade lagstadgade delarna återfinns på sidorna 9–58.) 
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Deltagare

  ÖHRLINGS PRICEWATERHOUSECOOPERS AB 556029-6740 Sverige

Signerat med Svenskt BankID

Undertecknare

Namn returnerat från Svenskt BankID: TOMAS ELANDER

Tomas Elander

Senior Manager

2025-04-09 09:00:10 UTC

Datum

Leveranskanal: E-post

  ÖHRLINGS PRIVEWATERHOUSECOOPERS AB 556029-6740 Sverige

Granskare

Stina Björnram
Leveranskanal: E-post
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Granskning av god 
ekonomisk hushållning 
2024-12-31

Laxå kommun

Revisionsrapport

April 2025

Projektledare

Caroline Löfstedt

Kvalitetssäkrare

Lars Dahlin
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PwC

Laxå kommun - God ekonomisk hushållning per 2024-12-31 April 2025

Inledning

Bakgrund

Enligt kommunallagen ska kommunal verksamhet kännetecknas av god ekonomisk hushållning. En del i den ekonomiska förvaltningen är att fullmäktige 

ska besluta om verksamhetsmässiga och finansiella mål för god ekonomisk hushållning. Dessa mål ska sedan följas upp i såväl delårsrapport som 

årsredovisning. Årsredovisning ska även innehålla en utredning och redovisning av följsamhet till det lagstadgade balanskravet. 

Revisorerna ska enligt kommunallagen 12 kap. 2 § bedöma om resultaten i delårsrapport respektive årsredovisning är förenligt med beslutade mål inom 

området. Uppdraget ingår som en obligatorisk del i årets revisionsplan. Kommunstyrelsen är ansvarig för upprättandet av delårsrapport och 

årsredovisning.

Resultat från granskningen utgör även underlag för revisorernas uttalande i revisionsberättelsen. 

Syfte och revisionsfrågor

Syftet med granskningen är att ge kommunens revisorer ett underlag för sin skriftliga bedömning, vilken skall biläggas årsredovisning i samband med 

fullmäktiges behandling av rapporten. Följande övergripande revisionsfrågor ska besvaras: 

1. Är resultat i årsredovisning förenligt med de av fullmäktige fastställda målen för god ekonomisk hushållning?

2. Är redovisat resultat i årsredovisning förenligt med balanskravet?

Revisionskriterier

Revisionskriterier i granskningen utgörs av kommunallagen 11:1, 11:20, lag om kommunal bokföring och redovisning 11:8, 11:10 samt rådet för kommunal 

redovisnings rekommendation 15 Förvaltningsberättelse.

Avgränsning

Granskningen avser årsredovisning som upprättats för år 2024. Övrig avgränsning, se avsnitt “Syfte och revisionsfrågor”. 

Metod

Granskningen har skett genom analys av för granskningen relevant dokumentation. Granskningsresultatet bedöms med hjälp av signalsystem: grön 

(uppfyllt), gult (delvis) och röd (ej uppfyllt). Rapportens innehåll har sakgranskats av ekonomichef.
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PwC

Laxå kommun - God ekonomisk hushållning per 2024-12-31 April 2025

Om årsredovisning 2024 

Iakttagelser

• Granskningen avser årsredovisning som upprättats för år 2024 och som behandlats av kommunstyrelsen 2025-04-01. Styrelsen har därmed 

överlämnat årsredovisningen till fullmäktige och revisorer inom föreskriven tid enligt kommunallagen (senast 15 april). 

• Årsredovisningen ska innehålla upplysningar om förhållande som är viktiga för kommunens verksamhet, resultat och ekonomiska ställning. 

Granskning av årsredovisning 2024 visar följande: 

- Den innehåller en driftredovisning. Av denna framgår att styrelse och nämnder sammantaget bedrivit verksamheten inom tilldelad 

driftbudgetram.

- Den innehåller en investeringsredovisning. Av denna framgår att styrelse och nämnder sammantaget bedrivit verksamheten inom tilldelad 

investeringsram. Kommunen redovisar en positiv avvikelse med 7,7 mnkr.

- Den innehåller redovisning av ett antal finansiella nyckeltal, däribland soliditet. Soliditet ger en indikation om kommunens finansiella stabilitet. 

Av flerårsöversikten framgår att soliditeten har minskat över tid. Soliditet (inklusive pensionsåtagande) per 2024-12-31 uppgår till -5,5 procent. 

Nyckeltalssammanställningen saknar information om hur kommunens soliditet förhåller sig till andra likartade kommuner.     

- Den innehåller upplysningar avseende väsentliga personalförhållanden. Av redovisningen framgår att den totala sjukfrånvaron bland anställda 

uppgått till 8,76 procent under året. Här lämnas även information hur sjukfrånvaron förändrats jämfört med föregående år. Årsredovisningen 

saknar information om hur kommunens sjukfrånvaro förhåller sig till andra likartade kommuner.  

3Page 3 of 7



PwC

Laxå kommun - God ekonomisk hushållning per 2024-12-31 April 2025

Granskningsresultat: God ekonomisk hushållning

Iakttagelser

• Kommunens mål i delårsrapporten överensstämmer med fastställd budget 2024 och verksamhetsplan för 2025-2026, som beslutats av fullmäktige.

• I förvaltningsberättelsen har kommunen ett särskilt avsnitt som benämns ”Kommunfullmäktiges övergripande verksamhetsmål” där en redogörelse för 

god ekonomisk hushållning framgår.

• Av redovisningen framgår att av kommunens tre finansiella mål bedöms två mål uppfyllda och ett mål ej uppfyllt.

• Kommunen har fem verksamhetsmål kopplat till god ekonomisk hushållning varav fyra mål bedöms delvis uppfyllda och ett mål ej uppfyllt. 

• Den samlade bedömningen är att kommunen delvis uppfyller god ekonomisk hushållning då underskottet kan återställas, ett av tre finansiella mål

bedöms uppfyllda och att övriga mål är delvis uppfyllda. Det förutsätter att åtgärder genomförs 2025 för att anpassa kostnadssidan framåt.
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Laxå kommun - God ekonomisk hushållning per 2024-12-31 April 2025

Granskningsresultat: Balanskravet

Iakttagelser

• Förvaltningsberättelsen innehåller en bedömning av balanskravsresultatet. 

• Kommunen har inga negativa balanskravsresultat från tidigare år att återställa. 

• Årets balanskravsresultat uppgår till 0 mnkr efter att 10,7 mnkr har tillförts från resultatutjämningsreserven.
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Laxå kommun - God ekonomisk hushållning per 2024-12-31 April 2025

Samlad bedömning

6

1. Revisionsfråga 1 

Är resultat i årsredovisning förenligt med de av fullmäktige fastställda 

målen för god ekonomisk hushållning?

- Finansiella mål 

- Verksamhetsmål 

Delvis uppfyllt

Vår bedömning grundar sig på att av tre

finansiella mål uppnås två mål. 

Delvis uppfyllt

Vår bedömning grundar sig på att av fem 

verksamhetsmål uppnås fyra mål delvis

och ett mål uppnås inte.

2. Revisionsfråga 2

Är redovisat resultat i årsredovisning förenligt med balanskravet?

- Följsamhet till balanskravet Ja, uppfyllt

Vår bedömning grundar sig på att 

balanskravet uppfylls genom nyttjande av 

medel i resultatutjämningsreserv för att 

återställa underskottet för 2024.
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Denna rapport har upprättats av Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB (org nr 556029-6740) (PwC) på uppdrag av Laxå kommun enligt de villkor och under de förutsättningar som framgår av projektplan. PwC 

ansvarar inte utan särskilt åtagande, gentemot annan som tar del av och förlitar sig på hela eller delar av denna rapport.

2024-04-09

Lars Dahlin Caroline Löfstedt

_________________________ _________________________

Uppdragsledare Projektledare
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        Revisionshistorik


        

        
            
            
                
                    2025-04-0913:46:26
                    Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB skickade dokumentet till Roland Karlsson på Laxå Kommun som en undertecknare, Tanja Hougaard på Laxå Kommun som en undertecknare, Karl-Gustav Eriksson på Laxå Kommun som en undertecknare, Siw Hagelman på Laxå Kommun som en undertecknare, Taina Henriksson på Laxå Kommun som en undertecknare, Göran Elestedt på Laxå Kommun som en undertecknare.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0913:59:29
                    Karl-Gustav Eriksson på Laxå Kommun öppnade för första gången.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0914:01:51
                    Karl-Gustav Eriksson på Laxå Kommun signerade.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0914:03:13
                    Tanja Hougaard på Laxå Kommun öppnade för första gången.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0914:07:02
                    Tanja Hougaard på Laxå Kommun signerade.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0915:37:20
                    Siw Hagelman på Laxå Kommun öppnade för första gången.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0915:38:11
                    Siw Hagelman på Laxå Kommun signerade.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0917:23:08
                    Roland Karlsson på Laxå Kommun öppnade för första gången.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0917:26:35
                    Roland Karlsson på Laxå Kommun signerade.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-1205:52:23
                    Göran Elestedt på Laxå Kommun öppnade för första gången.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-1205:53:39
                    Göran Elestedt på Laxå Kommun signerade.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-1507:05:04
                    Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB öppnade för första gången.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-1507:22:10
                    Taina Henriksson på Laxå Kommun öppnade för första gången.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-1507:28:03
                    Taina Henriksson på Laxå Kommun signerade.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-1507:28:03
                    Alla undertecknare har signerat.


                

                
                

            

            
        

    






    
        Revisionshistorik


        

        
            
            
                
                    2025-04-0908:21:10
                    Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB skickade dokumentet till Tomas Elander på Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB som en undertecknare, Stina Björnram på Öhrlings PrivewaterhouseCoopers AB som en granskare.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0908:59:48
                    Tomas Elander på Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB öppnade för första gången.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0909:00:10
                    Tomas Elander på Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB signerade.


                

                
                

            

            
            
                
                    2025-04-0909:00:10
                    Alla undertecknare har signerat.


                

                
                

            

            
        

    




SDO for Roland Karlsson (25081494):
{'status': 'complete', 'orderRef': '01961b96-579a-79e4-9d19-68de7b7fba80', 'completionData': {'user': {'name': 'ROLAND HARALD KARLSSON', 'surname': 'KARLSSON', 'givenName': 'ROLAND HARALD', 'personalNumber': '193907046894'}, 'device': {'uhi': 'vRRPpAQU7zyUxpz+MGftE6D+q/U=', 'ipAddress': '81.236.8.98'}, 'signature': '', 'ocspResponse': '', 'bankIdIssueDate': '2024-01-15Z'}}



SDO for Tanja Hougaard (25081519):
{'status': 'complete', 'orderRef': '01961adf-e58d-741c-8c6f-7d9ca20c8a69', 'completionData': {'user': {'name': 'TANJA HOUGAARD', 'surname': 'HOUGAARD', 'givenName': 'TANJA', 'personalNumber': '194208140725'}, 'device': {'uhi': 'PMeL5rUByRQsUhVREM6If9szxU8=', 'ipAddress': '78.68.203.244'}, 'signature': '', 'ocspResponse': '', 'bankIdIssueDate': '2022-08-27Z'}}



SDO for Karl-Gustav Eriksson (25081544):
{'status': 'complete', 'orderRef': '01961adb-320d-798b-9868-2d186375d462', 'completionData': {'user': {'name': 'KARL-GUSTAV ERIKSSON', 'surname': 'ERIKSSON', 'givenName': 'KARL-GUSTAV', 'personalNumber': '195706216693'}, 'device': {'uhi': 'YHsij+2QKqht9JzLLMCAKFURJ60=', 'ipAddress': '78.69.121.139'}, 'signature': '', 'ocspResponse': '', 'bankIdIssueDate': '2022-12-15Z'}}



SDO for Siw Hagelman (25081564):
{'status': 'complete', 'orderRef': '01961b33-4d09-71ee-9c1b-4b5d8daf76d4', 'completionData': {'user': {'name': 'SIW HAGELMAN', 'surname': 'HAGELMAN', 'givenName': 'SIW INGEBORG', 'personalNumber': '195309287588'}, 'device': {'uhi': 'Zx8Y3f4q1IqEy90Lv+pK0/JcR7M=', 'ipAddress': '2.70.142.81'}, 'signature': '', 'ocspResponse': '', 'bankIdIssueDate': '2025-02-05Z'}}



SDO for Taina Henriksson (25081597):
{'status': 'complete', 'orderRef': '01963858-d66a-7143-95f4-6c5051c48bec', 'completionData': {'user': {'name': 'Taina Irmeli Henriksson', 'surname': 'Henriksson', 'givenName': 'Taina Irmeli', 'personalNumber': '195802032267'}, 'device': {'uhi': 'io6QUBbfiMKrmnDuXDf/tCU+iY8=', 'ipAddress': '2.248.154.89'}, 'signature': '', 'ocspResponse': '', 'bankIdIssueDate': '2025-01-29Z'}}



SDO for GÃ¶ran Elestedt (25081624):
{'status': 'complete', 'orderRef': '0196288f-5dd3-7bca-ad5c-cb78e7ba60d4', 'completionData': {'user': {'name': 'GÃ¶ran Elestedt', 'surname': 'Elestedt', 'givenName': 'Dag GÃ¶ran', 'personalNumber': '195802241454'}, 'device': {'uhi': 'gy9DyXZxAy2WUGqMzXg8zXTZJtvt', 'ipAddress': '81.228.232.61'}, 'signature': '', 'ocspResponse': '', 'bankIdIssueDate': '2022-04-11Z'}}


SDO for Tomas Elander (25058818):
{'status': 'complete', 'orderRef': '019619c7-1e83-7ebf-967a-4ddd82a280ce', 'completionData': {'user': {'name': 'TOMAS ELANDER', 'surname': 'ELANDER', 'givenName': 'TOMAS', 'personalNumber': '196601296293'}, 'device': {'uhi': 'bwlThEkvRA3GuESyZLUi1S0ahBU=', 'ipAddress': '78.68.115.140'}, 'signature': '', 'ocspResponse': '', 'bankIdIssueDate': '2022-05-07Z'}}



